
lô †kªwY / c„ôv-1 

f~wgKv 

 

QvÎx‡`i welqwfwËK Ávb‡K weKwkZ Kivi †¶‡Î cwiKwíZ I Kvh©Kix cvV`vb 

Acwinvh©| Gi Rb¨ cÖ‡qvRb cvV¨m~Pxi welq¸‡jv‡K avivevwnKfv‡e mgš^q mvab| 

G j¶¨‡K mvg‡b †i‡LB AÎ cÖwZôv‡bi wk¶K-wkw¶KvMY Zv‡`i wbR wbR wel‡qi 

cvV¨m~Px‡K cÖwZ †gqv‡`i †gvU Kvh©w`e‡mi mv‡_ mvgÄm¨ weavb K‡i welq¸‡jv‡K 

myk„•Ljfv‡e mwbœ‡ewkZ K‡i‡Qb| G cÖqvm ev¯—evwqZ I mv_©K n‡e mswk­ ó 

wk¶KM‡Yi wbôvi mv‡_ cvV`vb I Avš—wiKZvi mv‡_ wba©vwiZ mg‡qi g‡a¨ 

cvV¨m~Px m¤úbœ Kivi gva¨‡g| 

Avwg Avkv Kwi Afxó j¶¨ AR©‡b AÎ cÖwZôv‡bi QvÎx, wk¶K Ges AwffveKMY 

Avš—wiKfv‡e m‡Pó I hZœevb n‡eb| 

 

Avï‡Zvl P›`ª miKvi 

cÖavb wk¶K 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡jR 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



lô †kªwY / c„ôv-2 

wb‡`©wkKv 

 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj GÛ K‡j‡Ri QvÎx I AwffveKM‡Yi AeMwZ 

I cvj‡bi Rb¨ wb‡gœv³ welqmg~n D‡j­ L Kiv n‡jv : 

K) cÖwZ †kªwY Kvh©µg w`em mKvj 7.30 NwUKvq QvÎx‡K we`¨vj‡q Dcw¯’Z n‡Z 

n‡e Ges cÖvZtmgv‡e‡k AskMÖnY Ki‡Z n‡e| wba©vwiZ mg‡qi c‡i Zv‡`i‡K 

we`¨vj‡q cÖ‡ek Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

L) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K cÖwZ gv‡m †kªwY Kvh©µ‡gi kZfvM Dcw¯’wZ wbwðZ Ki‡Z 

n‡e| Z‡e Awbevh© KviYekZt Abycw¯’wZi KviY NU‡jI 80% Gi Kg 

Dcw¯’wZ MÖnY‡hvM¨ n‡e bv| we‡kl Kvi‡Y M„nxZ QzwU Aewkó 20% Gi g‡a¨ 

we‡ePbv Kiv n‡e| 

M) †Kvb QvÎx ˆea ev c~e©vbygwZ e¨ZxZ †kªwY Kvh©µg w`e‡m K¬v‡m Abycw¯’Z 

_vK‡Z cvi‡e bv| cÖwZw`b Abycw¯’wZi Rb¨ bvm©vwi Ñ 5g †kªwY 10.00 (`k) 

UvKv I lô Ñ Øv`k †kªwY 20.00 (wek) UvKv nv‡i Rwigvbv w`‡Z n‡e|  

N) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K †kªwY cix¶v, g‡Wj †U÷, Aa©-evwl©K cix¶v, evwl©K cix¶v, 

cÖvK-wbe©vPwb cix¶v I wbe©vPwb cix¶vq Aek¨B AskMÖnY Ki‡Z n‡e| evwl©K 

cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K cieZ©x †kªwY‡Z DËxY© Kiv n‡e bv| 

wbe©vPwb cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K †ev‡W©i cix¶vq AskMÖnY 

Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

O) cÖ‡Z¨K c‡e© 2wU K‡i †kªwY cix¶v _vK‡e, cÖwZwUi c~Y©gvb n‡e 10|  

Aa©-evwl©K Ges evwl©K cix¶vq Avjv`v Avjv`vfv‡e cvm Ki‡Z n‡e| 

P) †Kvb B‡jKUªwbK wWfvBm hv Øviv K_vevZv© Av`vb cÖ`vb, Mvb †kvbv ev Qwe 

†Zvjv hvq Ggb wKQz ¯‹z‡j wb‡q Avmv hv‡e bv| 

Q) †Kvb †kªwY Kvh©µg w`e‡m Awffve‡Ki Av‡e`b Qvov †Kvb QvÎx‡K AvswkK 

QzwU †`qv n‡e bv| 

R) QvÎx‡`i wba©vwiZ BDwbdig c‡i Avm‡Z n‡e Ab¨_vq †kªwY Kvh©µ‡g 

AskMÖn‡Yi AbygwZ †`qv n‡e bv|  



lô †kªwY / c„ôv-3 

wm‡jevm -2018 

†kªwY : lô 

welq : evsjv Ñ 1g cÎ 

eB‡qi bvg : Pvi“cvV, Avb›` cvV (†evW© eB) 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em :  90  †kªwY Kvh©w`em :  70 

K¬v‡mi msL¨v : 72 K¬v‡mi msL¨v : 56 

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg  

M`¨vsk t 

1. mZZvi cyi¯‹vi 

2. wgby 

3. bxjb` Avi wcivwg‡Wi †`k 

4. †Zvjcvo 

5. Agi GKz‡k 

6. AvKvk 

24 

 

 

 

 

 

M`¨vsk t 

1. gv`vi †Z‡imv 

2. KZw`‡K KZ KvwiMi 

3. KZKvj a‡i 

4. wgby 

5. †Zvjcvo 

18 

 

 

 

 

c`¨vsk t 

1. Rb¥f~wg 

2. myL 

3. gvbyl RvwZ 

4. wS‡O dzj 

5. Avmgvwb 

6. gywRe 

24 

 

 

 

 

 

c`¨vsk t 

1. evuP‡Z `vI 

2. cvwLi Kv‡Q dz‡ji Kv‡Q 

3. dv¸b gvm 

4. gywRe 

5. myL 

17 

 

 

 

 

 

Avb›` cvV t 

1. Avqbv 

2. Rv`yNi 

3. FY cwi‡kva 

4. ivLv‡ji eyw× 

5. evj‡Ki mZZv 

6. Kv‡Vi cv 

 

20 

 

 

 

 

 

 

Avb›` cvV t 

1. wPšÍvkxj 

2. Awg I AvBmwµgAjv 

3. imy‡ji †`‡k 

4. IwKs gmwR‡` C‡`i 

 RvgvqvZ 

5. evj‡Ki mZZv 

 

17 

 

 

 

 

 

†kªwY cix¶vÑ 

cybiv‡jvPbvÑ 

2 

2 

†kªwY cix¶vÑ 

cybiv‡jvPbvÑ 

2 

2 

gvbe›Ub 

Aa©-evwl©K cix¶v b¤^i evwl©K cix¶v b¤^i 

K-wefvM : M`¨ †_‡K 4wU 

L-wefvM : c`¨ †_‡K 4wU 

M-wefvM : Avb›` cvV †_‡K 3wU 

†gvU 11wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| 

 

 

710=70 

K-wefvM : M`¨ †_‡K 4wU 

L-wefvM : c`¨ †_‡K 4wU 

M-wefvM : Avb›` cvV †_‡K 3wU 

†gvU 11wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| 

 

 

710=70 



lô †kªwY / c„ôv-4 

cÖ‡Z¨K wefvM †_‡K 2wU K‡i 

†gvU 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖ‡Z¨K wefvM †_‡K 2wU K‡i †gvU 7wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPbx : M`¨ †_‡K 10wU c`¨ 

†_‡K 10wU Avb›` cvV †_‡K 

10wU †gvU 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ 

_vK‡e| cÖ‡Z¨K cÖ‡kœi gvb-1| 

 

 

301=30 

eûwbe©vPbx : M`¨ †_‡K 10wU, c`¨ 

†_‡K 10wU, Avb›` cvV †_‡K 10wU 

†gvU 30wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e| 

cÖ‡Z¨K cÖ‡kœi gvb-1| 

 

 

301=30 

 

 100  100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

wm‡jevm -2018 

 †kªwY : lô 

welq : evsjv 2q cÎ 

eB‡qi bvg : evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ (†evW© eB) 

Aa©-evwl©K cix¶v K¬vm evwl©K cix¶v K¬vm 

 †kªwY Kvh©w`em :  90  †kªwY Kvh©w`em :  70 

K¬v‡mi msL¨v :  72 K¬v‡mi msL¨v : 56 

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg  

K. e¨vKiY t 

1. fvlv I evsjv fvlv 

2. aŸwbZË¡ 

3. iƒcZË¡ 

4. evM_© 

5. weivgwPý 

6. Awfavb 

7. mgv_©K kã 

8. hy³eY© 

9. wecixZ kã 

10. GK K_vq cÖKvk 

 

5 

4 

3 

3 

2 

4 

4 

4 

3 

3 

K. e¨vKiY t 

1. evK¨ZË¡ 

2. iƒcZË¡ 

3. evM_© 

4. evbvb 

5. weivgwPý 

6. Awfavb 

7. evMaviv 

8. cvwifvwlK kã 

9. GK K_vq cÖKvk 

 

 

4 

4 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

3 

 

L. wbwg©wZ t 

1. Abyaveb (1, 2, 3) 

2.mvivsk/mvigg© :  mvivsk (1, 2)  

   mvigg© (1, 2 Abyt 1) 

3.fve-m¤cÖmviY : M`¨ (1, 2) 

                       c`¨ (1, 2)  

4. Av‡e`bcÎ I wPwV : Av‡e`bcÎ (1, 2) 

                         wPwV : (1, 2) 

5. Aby‡”Q` : 1, 2, 3 

6. iPbv : 1, 2, 3, 4, 5, 6 

7. †kªwY cix¶v 

 

4 

4 

 

6 

 

4 

 

3 

10 

2 

L. wbwg©wZ t 

1. Abyaveb (1, 2, 3) 

2. mvivsk/mvigg© :  mvivsk (3, 4)  

   mvigg© (3, 4) 

3. fve-m¤cÖmviY : M`¨ (3, 4), 

                       c`¨ (3, 4)  

4. Av‡e`bcÎ I wPwV : 

         Av‡e`bcÎ (1, 2, 3) 

          wPwV : (1, 2) 

5. Aby‡”Q` : 1, 4, 5 

6. iPbv : 7, 8, 9, 10, 12, 13                                  

7. †kªwY cix¶v 

 

 

3 

6 

 

5 

 

4 

 

 

3 

10 

2 

 



lô †kªwY / c„ôv-5 

gvbe›Ub 

 

Aa©-evwl©K cix¶v b¤^i evwl©K cix¶v b¤^i 

K. e¨vKiY t 9wU cÖkœ _vK‡e  

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e 

75=35 K. e¨vKiY t 9wU cÖkœ _vK‡e  

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

75=35 

L. wbwg©wZ :  

1. Abyaveb `¶Zv 

2. mvivsk/mvigg© : 2wU †_‡K 1wUi 

DËi w`‡Z n‡e 

3. fvem¤cÖmviY : 2wU †_‡K 1wUi 

DËi w`‡Z n‡e| 

4. cÎ iPbv : 1wU wPwV I 1wU 

Av‡e`bcÎ †_‡K 1wUi DËi w`‡Z 

n‡e 

5. Aby‡”Q` 2wU _vK‡e 1wUi DËi 

w`‡Z n‡e 

6. cÖeÜ iPbv (3wU _vK‡e 1wUi 

DËi w`‡Z n‡e) 

 

10 

10 

 

10 

 

10 

 

 

10 

 

15 

L. wbwg©wZ :  

1. Abyaveb `¶Zv 

2. mvivsk/mvigg© : 2wU †_‡K  

1wUi DËi w`‡Z n‡e| 

3. fvem¤cÖmviY : 2wU †_‡K  

1wUi DËi w`‡Z n‡e| 

4. cÎ iPbv 1wU wPwV I 1wU 

Av‡e`bcÎ †_‡K 1wUi DËi 

w`‡Z n‡e| 

5. Aby‡”Q` : 2wU _vK‡e 1wUi  

DËi w`‡Z n‡e| 

6. cÖeÜ iPbv (3wU _vK‡e 1wUi 

DËi w`‡Z n‡e) 

 

10 

10 

 

10 

 

10 

 

 

10 

 

15 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

Class : Six 

Subject : English 1st Paper 

Name of Book  English For Today  

Half Yearly Examination  Annual Examination  

Working Days : 90 Working Days : 70 

Total Class : 72 Total Class : 56 

Lesson /Topic Class Lesson /Topic Class 



lô †kªwY / c„ôv-6 

English For Today 

Lesson : 121 

Dialogue Writing 
1. Between you and your father for 

money to buy books.  

2. Between Two friends about 

Future plan of life  

3. Between you and the Headmaster 

on Transfer certificate 

4. Between you and your friend on 

the importance of tree plantation. 

Paragraph  
1. A Railway station 

2.  A Rainy Day 

3. A Book fair you have visited. 

4. Our National Flag 

 

Completing story 

1. A Greedy Dog 

2. A Thirsty Crow 

3. A Farmer & the wonderful goose 

4. Nobody believes a liar 

 

Informal Letter  

1. To your friend inviting her to join 

your birthday party. 

2. To your friend describing a picnic 

you have enjoyed. 

3. To your friend congratulating her 

on brilliant success in the 

examination. 

4. To your friend about the 

importance of reading newspaper. 

50 
 
 

06 

 

 

 

 

 

 

 

 

06 

 

 

 

 

 

04 

 

 

 

 

 
06 

 

English For Today  

Unit : 2235 
Dialogue Writing 
1. Between you and your friend 
about preparation of annual 
examination. 
2. Between you and a book 
seller regarding buying books 
3. Between you and your friend 
about benefits of early rising 
4. Between you and your friend 
about your hobby. 
Paragraph  
1.  A Tea Stall  
2. A Village Doctor 
3. Tree Plantation 
4. Mobile Phone 
 
Completing Story  
1. Sheikh Saddi 
2. Unity is Strength 
3. Slow and stady wins the race 
4. Bayazid and his mother 
 
Informal Letter 
1. To your friend consoling her 
on her father's death. 
2. To your friend about your 
first day at school. 
3. To your friend inviting her to 
join the marriage ceremony of 
your sister. 
4. To your friend about your 
preparation of annual 
examination. 

30 

 

08 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

08 

 

 
 

 

 

05 

 

 

 

 

 

05 

Marks Distribution 

 

Half yearly Examination  Marks Annual Examination  

Reading Test-40 Marks 

 

1. MCQ (seen passage) 

2. Question Answer (seen passage) 

3. Information Transfer 

(unseen passage) 

4.  True/ False (unseen passage) 

5. Cloze test with Clues 

 

 

5 

10 

5 

 

5 

5 

Reading Test-40 Marks 

 

1. MCQ (seen passage) 

2. Question Answer (seen passage) 

3. Information Transfer 

(unseen passage) 

4. True/ False (unseen passage) 

5. Cloze test with Clues 

 

 

5 

10 

5 

 

5 

5 



lô †kªwY / c„ôv-7 

6. Substitution Table 

7. Rearrange  

 

Writing Test : 40 

8. Dialogue writing 

9. Paragraph  

10. Completing story 

11. Informal Letter 

12. Listening Test 

13. Speaking Test 

5 

5 

 

 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

6. Substitution table 

7. Rearrange  

 

Writing Test : 40 

8. Dialogue writing 

9. Paragraph  

10. Completing story 

11. Informal letter 

12. Listening Test 

13. Speaking Test 

5 

5 

 

 

10 

10 

10 

10 

10 

10 

 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  
* Class Attendance  

85 
 

10 
5 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Annual exam. 

*    Class Test  
*    Class Attendance 

85 
 

10 
5 

* Grand Total 100 * Grand Total 100 

 

 

Class: Six 

Subject: English 2nd Paper 

Name of book-- English Grammar and Composition by NCTB 

Half Yearly Examination  Annual Examination  

Working Days : 90 Working Days : 70 

Total Class : 72 Total Class : 56 

Topic/Lesson Class Topic/Lesson Class 

Grammar: (Part-A) 

1. Parts of Speech  

2. Tense (Present & Past) 

3. Right form of Verb 

4. Voice Change (Assertive) 

5. General use of Preposition  

6. Articles 

7. Conversion of sentence 

(Affirmative to Negative) & 

(Affirmative to Neg-Interrogative) 

8. Changing Degree (Positive 

Comparative) (Positive 

Superlative) 

9. Use of Capital letter & 

Punctuation 

10. Substitution Table (unseen) 

50 

 

 

Grammar: (Part-A) 

1. Parts of Speech  

2. Tense (Present & Past) 

3. Right form of Verb 

4. Voice Change (Assertive and 

Imperative) 

5. Appropriate Preposition (A-H) 

6. Articles 

7. Conversion of sentence 

(Affirmative to Negative) & 

(Affirmative to Neg-Interrogative) 

8. Changing Degree (Comparative 

to Positive) (Superlative to Positive) 

9. Use of Capital letter & 

Punctuation  

10. Substitution Table (unseen) 

11. Conjugation of Verb 

12. Translation. (As done in the 

35 
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11. Conjugation of Verb 

12. Translation. (As done in the 

class) 

class)  

E-mail Writing 

1. To Your friend thanking him or 

her for the birthday present. 

2. To your friend inviting her to 

join a picnic. 

3. To your pen friend about your 

country. 

4. To your father for sending 

some money. 
 

Composition writing 

1. Your Aim in Life 

2. Your Hobby 

3. Childhood Memories 

4. A Journey by boat 

 

Rivision 

 

 

06 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

12 

 

 

 

 

04 

E-mail Writing 

1. To your father about your 

preparation for final exam. 

2. To your friend to return the 

borrowed book. 

3. To your friend congratulating 

on his brilliant seccess 

4. To your friend describing the 

prize giving ceremony of your 

school 
 

Composition writing 

1. The Game you like most 

2. The Value of time   

3. Student Life  

4. A Journey by Train 

 

Rivision 

08 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 
 

 

03 

Marks Distribution 
 

Half yearly Examination Marks Annual Examination Marks 

Grammar80 Marks 
1. Articles 

2. Preposition  

3. Identification of parts of speech 

4. Substitution Table  

5. Changing sentences as directed 

6. Right form of verbs (gap filling)  

7. Capital letters and punctuation 

mark 

8. Changing tense 

9. Changing Degree 

10. Changing Voice 

11. Translation 

Composition: 20 marks 

12. Email 

13. Composition 

 

5 

5 

10 

5 

10 

10 

10 

 

10 

05 

05 

05 

 

08 

12 

Grammar80 Marks 
1. Articles 

2. Preposition  

3. Identification of parts of speech 

4. Substitution Table  

5. Changing sentences as directed 

6. Right form of verbs (gap filling)  

7. Capital letters and punctuation 

mark 

8. Changing tense 

9. Changing Degree 

10. Changing Voice 

11. Translation 

Composition: 20 marks 

12. Email 

13. Composition 

 

5 

5 

10 

5 

10 

10 

10 

 

10 

05 

05 

05 

 

08 

12 
 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  
* Class Attendance  

85 
 

10 
5 

* 85% out 100 marks will be 
taken from Annual exam. 

*    Class Test  
*    Class Attendance 

85 
 

10 
5 
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* Grand Total 100 * Grand Total 100 

 

†kªwY : lô 

welq : MwYZ 

eB‡qi bvg : MwYZ (RvZxq wk¶vµg I cvV¨cy¯—K †evW©) 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em: 90   †kªwY Kvh©w`em: 70  

K¬vm msL¨v : 90  K¬vm msL¨v : 70  

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg  

cvwUMwYZ 

cÖ_g Aa¨vq : ¯̂vfvweK msL¨v  

Abykxjbx : 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6 

 

exRMwYZ 

Z…Zxq Aa¨vq : c~Y©msL¨v 

Abykxjbx : 3.1, 3.2, 3.3 

PZz_© Aa¨vq : exRMwYZxq evwk 

Abykxjbx : 4.1, 4.2, 4.3 

R¨vwgwZ 

lô Aa¨vq : R¨vwgwZi †gŠwjKaib 

Abykxjbx : 6.1 

mßg Aa¨vq : e¨envwiK R¨vwgwZ 

m¤úv`¨ : (1 Ñ 5) 

Abykxjbx : 7 

 

Z_¨ I DcvË 

Aóg Aa¨vq : Z_¨ I DcvË 

†kªwY cix¶v 

 

 

28 

 

 

 

15 

 

12 

 

 

7 

 

14 

 

 

12 

2 

cvwUMwYZ 

wØZxq Aa¨vq : AbycvZ I mgvbycvZ  

Abykxjbx : 2.1, 2.2, 2.3 

 

exRMwYZ 

cÂg Aa¨vq : mgxKiY 

Abykxjbx : 5 

cybiv‡jvPbv  PZz_© Aa¨vq : exRMwYZxq ivwk 

Abykxjbx : 4.1, 4.2, 4.3 

R¨vwgwZ 

lô Aa¨vq : R¨vwgwZi †gŠwjKaib 

Abykxjbx : (6.1, 6.2) 

mßg Aa¨vq : e¨envwiK R¨vwgwZ 

m¤úv`¨ : (6 Ñ 9) 

Abykxjbx : 7 

cybiv‡jvPbv Ñ (1Ñ5) 

Z_¨ I DcvË 

Aóg Aa¨vq : Z_¨ I DcvË 

†kªwY cix¶v 

 

 

22 

 

 

 

08 

 

 

 

12 

 

10 

 

10 

 

 

06 

2 

 

gvbe›Ub 

 

Aa©-evwl©K cix¶v b¤^i evwl©K cix¶v  

1| m„Rbkxj cÖkœ :  

cvwUMwYZ  †_‡K 3wU, exRMwYZ 

†_‡K 3wU, R¨vwgwZ †_‡K 3wU 

Ges Z_¨ I DcvË †_‡K 2wU †gvU 

11wU cÖkœ _vK‡e|  

cvwUMwYZ †_‡K 2wU, exRMwYZ 

†_‡K 2wU, R¨vwgwZ n‡Z 2wU Ges 

Z_¨ I DcvË n‡Z 1wU K‡i †gvU 

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

710=70 

 

 

 

 

 

 

 

 

1| m„Rbkxj cÖkœ :  

cvwUMwYZ  †_‡K 3wU, exRMwYZ †_‡K 

3wU, R¨vwgwZ †_‡K 3wU Ges Z_¨ I 

DcvË †_‡K 2wU †gvU 11wU cÖkœ 

_vK‡e|  

cvwUMwYZ †_‡K 2wU, exRMwYZ †_‡K 

2wU, R¨vwgwZ n‡Z 2wU Ges Z_¨ I 

DcvË n‡Z 1wU K‡i †gvU 7wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| 

710=70 

 

 

 

 

 

 

 

 



lô †kªwY / c„ôv-10 

mgq : 2 NÈv 30 wgwbU 

2| eûwbev©Pbx cÖkœ: 

30wU cÖkœ _vK‡e| me¸‡jv cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e|  

 

301=30 

 

mgq : 2 NÈv 30 wgwbU 

2| eûwbev©Pbx cÖkœ: 

30wU cÖkœ _vK‡e| me¸‡jv cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e|  

 

301=30 

 

 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

lô †kªwY 

welq t weÁvb 

eB‡qi bvg t weÁvb (†evW© KZ©„K cÖKvwkZ) 

 

Aa©-ewl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 71  K¬v‡mi msL¨v : 57  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

Aa¨vq: 1- ˆeÁvwbK cÖwµqv I cwigvc  

Aa¨vq: 2- RxeRMr 

Aa¨vq: 3-  Dw™¢` I cÖvYxi †Kvlxq 

 msMVb 

Aa¨vq: 5- mv‡jvKms‡k­ lY 

Aa¨vq: 7- c`v‡_©i ˆewkó¨ Ges 

 evwn¨K cÖfve 

Aa¨vq: 8- wgkªY  

Aa¨vq: 10- MwZ 

Aa¨vq: 11- ej I mij hš¿      

†kªwY cix¶v t 

08 

10 

10 

 

06 

08 

 

10 

09 

08 

02 

Aa¨vq: 4- Dw™¢‡`i evwn¨K ˆewkó¨ 

Aa¨vq: 6- ms‡ew` A½ 

Aa¨vq: 9- Av‡jvi NUbv 

Aa¨vq: 12- c„w_exi DrcwË I MVb 

Aa¨vq: 13- Lv`¨ I cywó 

Aa¨vq: 14- cwi‡e‡ki fvimvg¨ Ges 

     Avgv‡`i Rxeb 

†kªwY cix¶v t 

10 

10 

08 

08 

09 

08 

 

02 

 

gvbe›Ub 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 m„Rbkxj cÖkœ t 

 11wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kvb 

 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

 eûwbe©vPwb cÖkœ t 

 30wU cÖkœ _vK‡e 

 30wUi DËi w`‡Z n‡e 

710=70 

 

 

301=30 

 

 m„Rbkxj cÖkœ t 

11wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kvb 

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e 

 eûwbe©vPwb cÖkœ t 

30wU cÖkœ _vK‡e 

30wUi DËi w`‡Z n‡e 

710=70 

 

 

 

301=30 

 

 

 

 100  100 

 

 



lô †kªwY / c„ôv-11 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

wm‡jevm - 2018 

 6ô †kªwY 

welq : evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

 (†evW© KZ©„K cÖKvwkZ) 

Aa©-ewl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 72  K¬v‡mi msL¨v : 56  

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq wk‡ivbvg  

1g Aa¨vq : evsjv‡`‡ki BwZnvm 12 7g Aa¨q: evsjv‡`‡ki A_©bxwZ 10 

2q Aa¨vq : evsjv‡`k I wek¦ mf¨Zv 10 8g Aa¨vq : evsjv‡`k I evsjv‡`‡ki 

bvMwiK 

9 

 

3q Aa¨vq:wek¦ †fŠ‡MvwjK cwigÊ‡j 

evsjv‡`k 

14 9g Aa¨q : evsjv‡`‡ki cwi‡ek 10 

4_© Aa¨vq : evsjv‡`‡ki RbmsL¨v cwiwPwZ 8 10g Aa¨vq : evsjv‡`‡k wkï AwaKvi 9 

5g Aa¨vq : evsjv‡`‡ki mgvR 13 GKv`k Aa¨vq :  evsjv‡`‡k wkïi †e‡o 

DVv I cÖwZeÜKZv 

8 

6ô Aa¨vq : evsjv‡`‡ki ms¯‹…wZ 

†kªwY cix¶v Ñ 

13 

2 

Øv`k Aa¨vq: evsjv‡`k I AvÂwjK mn‡hvwMZv 

†kªwY cix¶v Ñ  

8 

2 

 

gvbe›Ub  

 

Aa©-evwl©K cix¶v evwl©K cix¶v 

m„Rbkxj cÖkœ : (11wU †_‡K 7wU)  107 = 70 m„Rbkxj cÖkœ : (11wU †_‡K 7wU) 107 = 70 

eûwbe©vPbx cÖkœ : 30wU  130 = 30 eûwbe©vPbx cÖkœ : 30wU  130 = 30 

= 100 =100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤ ^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

wm‡jevm 

6ô †kªwY 

welq : Bmjvg I ˆbwZK wk¶v, †evW© KZ…©K cÖKvwkZ eB| 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh©w`em: 70  

K¬v‡mi msL¨v :  54  K¬v‡mi msL¨v : 42  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 



lô †kªwY / c„ôv-12 

msL¨v msL¨v 

cÖ_g Aa¨vq : AvKvB` : cvV : 1-08 

ZvInx`, Kvwjgv Zvwq¨ev, Kvwjgv 

kvnv`vZ, Bgvb gyRgvj, Avj-

AvmgvDj ûmbv, wimvjvZ, AvwLivZ, 

AvKvB` I ˆbwZKZv| 

wØZxq Aa¨vq : Bev`vZ : cvV : 1-13 

Bev`v‡Zi aviYv I Zvrch©, 

AcweÎZv, cweÎZv, Ihy, Zvqv¤§yg, 

†Mvmj, mvjvZ, mvjv‡Zi mgqm~wP, 

mvjvZ Av`v‡qi wbqg, mvjv‡Zi dih, 

wmR`vn, wmR`v‡q wZjvIqvZ, 

mvjv‡Zi ˆbwZK wk¶v| 

3q Aa¨vq : KziAvb I nvw`m wk¶v :  

cvV : 1-10, Avj KziAv‡bi cwiPq, 

KziAvb  wZjvIqvZ, ZvRwe`, 

gvLivR, myiv Avj-dvwZnv, myiv Avb-

bvm&, myiv Avj-dvjvK¡, myiv Avj-

ûgvhvn, myiv Avj-Avmi, A_©mn 

gybvRv‡Zi wZbwU AvqvZ| 

†gvU cvV msL¨v : 31wU  

15 

 

 

 

 

25 

 

 

 

 

 

 

 

14 

Z…Zxq Aa¨vq : KziAvb I nvw`m wk¶v : 

cvV : 11-14 

Avj nvw`m, A_©mn ˆbwZK ¸Yvewj welqK `ywU 

nvw`m, A_©mn gybvRvZg~jK ` ywU nvw`m, ˆbwZK 

I gvbweK g~j¨‡eva cÖwZôvq nvw`m| 

PZz_© Aa¨vq : AvLjvK : cvV : 1-12 

AvLjv‡K nvwg`vn, mZ¨evw`Zv, wcZvgvZvi 

cÖwZ KZ©e¨, AvZ¥xq¯̂R‡bi cÖwZ KZ©e¨, 

cÖwZ‡ekxi cÖwZ KZ©e¨, eo‡`i cÖwZ kª×v I 

†QvU‡`i cÖwZ †mœn, mncvVx‡`i mv‡_ 

mØ¨envi, AvLjv‡K hvwggvn, wg_¨vPvi, 

wMeZ ev ciwb›`v, Mvwj †`Iqv, aygcvb I 

gv`Kvmw³| 

cÂg Aa¨vq : Av`k© Rxeb PwiZ :  

cvV : 1-6 

nhiZ gynv¤§` (m.)-Gi Rxebv`k©, nhiZ 

Avey eKi (iv.)-Gi Rxebv`k©, nhiZ Dgi 

dvi“K (iv.)-Gi Rxebv`k©, nhiZ Lvw`Rv 

(iv.)-Gi Rxebv`k©, nhiZ Bgvg Avey 

nvwbdv (i.)-Gi Rxebv`k©, nhiZ Avãyj 

Kv‡`i wRjvbx (i.)-Gi Rxebv`k©| 

†gvU cvV msL¨v : 22wU 

08 

 

 

 

 

 

24 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

10 

 

 

gvbe›Ub 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1|  m„Rbkxj cÖkœ : 11wU cÖ‡kœi g‡a¨ 

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

107=70 

 

1|  m„Rbkxj cÖkœ : 11wU cÖ‡kœi g‡a¨ 

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

107=70 

 

2| eûwbe©vPbx cÖkœ : 30wU 301=30 

†gvU = 100 

2| eûwbe©vPbx cÖkœ : 30wU 301=30 

†gvU = 100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

wm‡jevm- 2018 



lô †kªwY / c„ôv-13 

6ô †kªwY 

welq t wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v 

eB‡qi bvg : wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 42  

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg  

1g Aa¨vq : mªóv I m„wó  

2q Aa¨vq : ag©MÖš’  

3q Aa¨vq :  

cÖ_g cwi‡”Q` : wn›`ya‡g©i ¯̂iƒc  

wØZxq cwi‡”Q` : wn›`ya‡g©i wek¦vm 

4_© Aa¨vq : wbZ¨Kg© I †hvMvmb 

7g Aa¨vq : Av`k© Rxeb PwiZ 

1| kªxK…ò 2| kªx kªx †jvKbv_ eªþPvix 

3| ivYx ivmgwb  

†kªwY cix¶v 

6 

8 

 

9 

7 

6 

16 

 

 

2 

5g Aa¨vq : †`e †`ex I c~Rv cve©Y 

6ô Aa¨vq : ag©xq DcvL¨v‡b ˆbwZK wk¶v 

7g Aa¨vq : Av`k© Rxeb PwiZ 

 1| kªxivgK„ò  

 2| evgv‡¶cv 

Aóg Aa¨vq : wn›`yag© I ˆbwZK g~j¨‡eva| 

 

 

†kªwY cix¶v 

5 

5 

11 

 

 

8 

 

 

2 

 

gvbe›Ub  

 

Aa©-evwl©K cix¶v evwl©K cix¶v 

m„Rbkxj cÖkœ : (11wU †_‡K 7wU) 107 = 70 m„Rbkxj cÖkœ : (11wU †_‡K 7wU)  107 = 70 

eûwbe©vPbx cÖkœ : 30wU  130 = 30 eûwbe©vPbx cÖkœ : 30wU  130 = 30 

= 100 =100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

lô †kªwY 

welq t kvixwiK wk¶v 

eB‡qi bvg : kvixwiK wk¶v I ¯̂v ’̄¨ 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em: 90  †kªwY Kvh©w`em: 70 

K¬v‡mi msL¨v : 36 K¬v‡mi msL¨v : 28 

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

cÖ_g Aa¨vq : kixiPP©v I my¯’ Rxeb  

wØZxq Aa¨vq : ¯‹vDwUs I Mvj© MvBwWs 

Z…Zxq Aa¨vq : ¯̂v¯’¨weÁvb I 

¯̂v ’̄¨‡mev  cvV- 1, 2, 3 

12 

12 

12 

Z…Zxq Aa¨vq : cvV : 4 I 5 

PZz_© Aa¨vq : Avgv‡`i Rxe‡b eq:mwÜKvj 

cÂg Aa¨vq : Rxe‡bi Rb¨ †Ljvayjv 

9 

9 

10 



lô †kªwY / c„ôv-14 

 

gvbe›Ub 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

†kªwY cix¶v 1, 2 

†kªwY KvR 

evwoi KvR  

20 

10 

20 

†kªwY cix¶v 1, 2 

†kªwY KvR 

evwoi KvR 

20 

10 

20 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU = 50 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

†kªwY : 6ô 

welq: Mvn© ’̄¨ weÁvb 

eB‡qi bvg : Mvn ©̄ ’¨ weÁvb †evW© KZ…©K cÖKvwkZ 

 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬vm msL¨v : 39  K¬v‡mi msL¨v : 30  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

cÖ_g- M„n I M„n cwi‡e‡ki cÖv_wgK aviYv  

wØZxq -M„‡ni cwi®‹vi cwi”QbœZv  

PZz_©- cwievi I wkï 

cÂg- †QvU‡`i wkóvPvi wk¶v 

Aóg- Lv`¨, cywó I ¯̂v ’̄¨ 

beg - Lv‡`¨i cywóg~j¨ 

Øv`k - e ¿̄ I cwi”Q‡`i cÖv_wgK aviYv  

Î‡qv`k - eqb Zš‘i aviYv 

cÂ`k- †mjvB‡qi miÄvg I wewfbœ 

ai‡bi †duvo 

†kªwY cix¶vÑ 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

5 

4 

 

2 

Z…Zx Ñ M„n e¨e ’̄vcbv 

lô  ˆK‡kviKvjxb weKvk 

mßg  ˆK‡kviKvjxb cwieZ©b I  wbivcËv 

i¶v  

`kg  Lv`¨ Pvwn`v 

GKv`k  Lv`¨f¨vm MVb 

PZz ©̀k  †cvkv‡Ki hZœ I msi¶Y 

cÂ`k  †mjvB‡qi miÄvg I wewfbœ ai‡bi 

†duvo 

†kªwY cix¶v Ñ 

3 

3 

4 

4 

4 

4 

4 

2 

 

2 

 

gvbe›Ub 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| m„Rbkxj cÖkœ (9wU †_‡K 6wU 

DËi w`‡Z n‡e) 

2| eûwbe©vPbx 

610=60 

 

301=30 

1| m„Rbkxj cÖkœ (9wU †_‡K 6wU DËi 

w`‡Z n‡e) 

2| eûwbe©vPbx 

610=60 

 

301=30 



lô †kªwY / c„ôv-15 

3| e¨envwiK Ñ =10 3| e¨envwiK Ñ = 10 

†gvU  = 100 †gvU  = 100 
 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

†kªwY : 6ô 

welq : Pvi“ I Kvi“Kjv 

eB‡qi bvg : †evW© KZ„©K cÖKvwkZ 

 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em : 90 w`b   †kªwY Kvh©w`em : 55 w`b  

K¬vm msL¨v : 36 w`b  K¬v‡mi msL¨v : 22 w`b  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

Pvi“Kjv : 

1| †cwÝj / is w`‡q AsKb (NwU, †Uwej, 

Kjm, Uzj, †Pqvi, nuvm, RvZxq dzj, dj, 

MvQ, bKkv ) 

2| mvRv‡bv wRwbm †`‡L AuvKv I is Kiv| 

3| `„k¨ AsKb (MÖvg, kni, elv©q b`xi 

NvU, †R‡j, K…lK, c‡njv ˆekvL, eb¨v, 

wewfbœ FZz|) 

Kvi“Kjv : 

* gvQ I cvwL w`‡q 5© ©  5© © gv‡ci g‡a¨ 

1wU bKkv 

* UzK‡iv K‡i iwOb KvMR †K‡U †c÷ 

K‡i 1wU R¨vwgwZK bKkv 

* e„Ë, wÎfyR I PZzfy©R w`‡q 5© ©  5© © 

gv‡ci g‡a¨ 1wU bKkv 

* I Ab¨vb¨ bKkv 

ZË¡xq/wjwLZ 

eB Gi cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq Aa¨vq ch©šÍ|  

 

* †kªwY KvR /†kªwY cix¶v 

 

8 

 

 

4 

10 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

8 

 

2 

1| †cwÝj/is w`‡q AsKb| 

 * †KZjx, RM, Avíbv, RvZxq cvwL, 

RvZxq gvQ, †c½yBb, dyj, bKkv| 

2| mvRv‡bv wRwbm †`‡L ismn Qwe AsKb| 

3| `„k¨ AsKb: 

* †Ljv, gyw³hy×, K…lK, †gjv, †dwiIqvjv, 

kxZKvj| 

Kvi“Kjv : 

* dzj, cvZv I cvwb w`‡q bKkv 5© ©  5© © 

gv‡ci g‡a¨| 

* wewfbœ †jvKR †gvwUf w`‡q 4© ©  8© © 

gv‡ci g‡a¨ 1wU bKkv| 

* Avjy I †Xuok †K‡U is jvwM‡q  5© ©  5© © 

gv‡ci g‡a¨ Qvc w`‡q bKkv 

* e„Ë, wÎfyR I PZzfy©R mn‡hv‡M bKkv| 

* I Ab¨vb¨ bKkv 

ZË¡xq/wjwLZ 

eB Gi 4_©, 5g, 6ô, 1g, 2q, Aa¨vq ch©šÍ|  

 

* †kªwY KvR /†kªwY cix¶v 

4 

 

 

 

 

08 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

2 

 

 

gvbe›Ub 
 

 

Aa-©evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

2Uv `„k¨ †_‡K †h †Kvb 1wU `„k¨ AvuKv (ismn) 20 Aa©-evwl©K cix¶vi Abyiƒc  



lô †kªwY / c„ôv-16 

2Uv bKkv †_‡K †h †Kvb 1wU bKkv AuvKv (ismn) 10 H  

 

ZË¡xq Ask 

†h †Kvb 2wU cÖ‡kœi DËi `vI (2  5) 

 

 

10 

 

H 

 

10wU eûwbe©vPbxq cÖkœ (1  10) 10 H  

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

†kªwY: 6ô 

welq : Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  gvbe›Ub evwl©K cix¶v  gvbe›Ub 

 †kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬vm msL¨v :  13      K¬vm msL¨v : 10  

Aa¨vq : cÖ_g : Z_¨ I          

†hvMv‡hvM cÖhyw³ 

cwiwPwZ  

Aa¨vq : wØZxq : Z_¨ I           

†hvMv‡hvM cÖhyw³ 

mswk­ ó hš¿cvwZ  

Aa¨vq : Z…Zxq : Z_¨ I         

†hvMv‡hvM cÖhyw³i 

wbivc` e¨envi 

 †kªwY cix¶v                      

4 

 

 

4 

 

 

3 

 

 

2 

c~Y©gvb 

b¤^i : 50 

cÖkœ DËi = 

55=25 

eûwbe©vPbx  

= 25 

 

Aa¨vq : PZz_© : IqvW© 

cÖ‡mwms 

Aa¨vq : cÂg : 

B›Uvi‡bU cwiwPwZ 

Aa¨vq : wØZxq : Z_¨ 

I  

†hvMv‡hvM cÖhyw³ 

mswk­ ó hš¿cvwZ 

†kªwY cix¶v                      

 

4 

 

2 

 

2 

 

 

 

2 

c~Y© b¤^i : 50 

cÖkœ DËi = 

55=25 

eûwbe©vPbx  

= 25 

 
 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

lô †kªwY 

welq : Kg© I RxebgyLx wk¶v 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

 †kªwY Kvh©w`em : 90   †kªwY Kvh©w`em : 55   

K¬v‡mi msL¨v : 18  K¬v‡mi msL¨v : 11  



lô †kªwY / c„ôv-17 

Aa¨vq / wk‡ivbvg  Aa¨vq / wk‡ivbvg  

cÖ_g Aa¨vq : K‡g©B Avb›` 

wØZxq Aa¨vq : Avgv‡`i cÖ‡qvRbxq KvR 

 Z…Zxq Aa¨vq : wk¶vq mvdj¨ 

 Z…Zxq Aa¨vq : K‡g©B Avb›` 

(cybiv‡jvPbv) 

 

gvbe›Ub 

 

Aa©-evwl©K cix¶v b¤^i evwl©K cix¶v b¤^i 

m„Rbkxj cÖkœ : 3wU cÖ‡kœi g‡a¨ 2wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPbx cÖkœ : 25wU cÖkœ _vK‡e| me 

KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

avivevwnK g~j¨vqb (CA) t 

(CT+HW+CW+e¨envwiK)  

20 

 

25 

 

5 

m„Rbkxj cÖkœ : 3wU cÖ‡kœi g‡a¨ 2wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPbx cÖkœ : 25wU cÖkœ _vK‡e| me 

KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

avivevwnK g~j¨vqb (CA) t 

(CT+HW+CW+e¨envwiK) 

20 

 

25 

 

5 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 



lô †kªwY / c„ôv-18 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 

2018 wk¶ve‡l©i QzwUi ZvwjKv I wk¶vcwÄ 

µwgK 

bs 

c‡e©i bvg ZvwiL I w`b w`b msL¨v 

1 kªx kªx mi¯̂Zx c~Rv 22 Rvbyqvwi, †mvgevi 01 w`b 

2 * gvNx c~wY©gv 31 Rvbyqvwi, eyaevi 01 w`b 

3 kªx kªx wkeivwÎ eªZ 14 †deª“qvwi, eyaevi 01 w`b 

4 knx` w`em I AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em  21 †deª“qvwi, eyaevi 01 w`b 

5 ïf †`vjhvÎv 01 gvP©, e„n¯úwZevi 01 w`b 

6 RvwZi wcZv e½eÜz †kL gywReyi ingvb -Gi Rb¥ w`em  17 gvP©, kwbevi 00 w`b 

7 ¯^vaxbZv I RvZxq w`em  26 gvP©, †mvgevi 01 w`b 

8 B÷vi mvb‡W 01 GwcÖj, iweevi 01 w`b 

9 ˆemvwe 12 GwcÖj, e„n¯úwZevi 01 w`b 

10 evsjv beel© 14 GwcÖj, kwbevi 01 w`b 

11 * ke-B-wgivR 15 GwcÖj, iweevi 01 w`b 

12 * ey× c~wY©gv (ˆekvwL c~wY©gv) 29 GwcÖj, iweevi 01 w`b 

13 †g w`em 01 †g, g½jevi 01 w`b 

14 * ke-B-eivZ 02 †g, eyaevi 01 w`b 

15 MÖx®§Kvjxb AeKvk, * cweÎ igRvb, * ke-B-K`i (12 

Ryb), RygvZzj we`v (15 Ryb), * C`-Dj-wdZi (16 Ryb) 

17 †g, e„n¯úwZevi †_‡K 

21 Ryb, e„n¯úwZevi 

31 w`b 

16 RvZxq †kvK w`em 15 AvM÷, eyaevi 01 w`b 

17 *cweÎ C`-Dj-Avh&nv (21, 22, 23 AvM÷) 18 AvM÷, kwbevi †_‡K 28 

AvM÷, g½jevi 

10 w`b 

18 ïf Rb¥vógx 02 †m‡Þ¤^i, iweevi 01 w`b 

19 * wnRix beel© 12 †m‡Þ¤^i, eyaevi 01 w`b 

20 * Avïiv 21 †m‡Þ¤^i, ïµevi 00 w`b 

21 `yM©vc~Rv (weRqv `kgx, 19 A‡±vei) * cÖeviYv c~wY©gv (24 

A‡±vei) kªx kªx j²xc~Rv (24 A‡±vei) 

16 A‡±vei, g½jevi †_‡K 

24 A‡±vei, eyaevi 

08 w`b 

22 kªx kªx k¨vgv c~Rv 06 b‡f¤^i, g½jevi 01 w`b 

23 * Av‡Lix Pvnvi †mv¤̂v 07 b‡f¤^i, eyaevi 01 w`b 

24 * C`-B-wgjv`ybœex (mvt) 21 b‡f¤̂i, eyaevi 01 w`b 

25 kxZKvjxb AeKvk, weRq w`em (16 wW‡m¤^i), dv‡Znv-B-

BqvR `vng, whï wLª‡ói Rb¥w`b (eow`b, 25 wW‡m¤̂i) 

15 wW‡m¤^i, kwbevi †_‡K 

29 wW‡m¤^i kwbevi 

13 w`b 

26 cÖavb wk¶‡Ki msiw¶Z QywU  03 w`b 

 * Puv` †`Lvi Dci wbf©ikxj †gvU= 85 w`b 

cix¶vi mgqm~Px Ñ 2017 wLªt 

cix¶vi bvg ZvwiL djvdj cÖKvk 

†kªwY cix¶v - 01   

†kªwY cix¶v - 02   

Aa©-evwl©K/cÖvK-wbe©vPbx 01 RyjvB n‡Z 14 RyjvB ch©š— 28 RyjvB kwbevi 

†kªwY cix¶v - 03   

8g  †kªwY wbe©vPbx cix¶v   

10g †kªwY wbe©vPbx cix¶v   

†kªwY cix¶v-04   

5g †kªwY wbe©vPbx cix¶v   

evwl©K cix¶v 28 b‡f¤̂i n‡Z 11 wW‡m¤̂i ch©š— 30 wW‡m¤̂i iweevi 

 


